

Бешенство.

Истории из жизни людей, пострадавших от укусов животных

I

В один майский день в поселок забежала лиса. Поведение зверя было агрессивным. Лиса покусала собаку и ее хозяина и была убита. Врачи скорой помощи оказали пострадавшему первую помощь, от дальнейшего лечения он отказался. Понадобились многочисленные визиты медработников, чтобы укушенный осознал последствия своего поведения, ведь лиса однозначно была бешеной. Здоровые лисы просто так среди бела дня в населенный пункт не забегают, они очень хитры и осторожны.

В настоящее время пациенту уже ничего не угрожает, т.к. он был госпитализирован в хирургическое отделение и получил антирабические прививки. Труп лисицы направили в ветлабораторию для исследования.

Вопросы для обсуждения:

1. В каких случаях лисы забегают в населенные пункты?
2. Что могло случиться с укушенным, если бы медработники не настояли на госпитализации в хирургическое отделение?
3. Что помогло сохранить жизнь и здоровье пострадавшего?
4. Зачем труп лисы направили в ветлабораторию?

II

Утром 19 мая из леса в поселок прибежала лиса. Сначала она заглядывала во дворы, а потом затаилась в кустах на дачном участке. Как раз в это время хозяйка участка работала на огороде и столкнулась со зверем. Лиса вцепилась в плечо женщине, нанеся жертве глубокие повреждения. На крик женщины прибежал сосед и убил лису. За медпомощью в хирургический кабинет пострадавшая обратилась только на следующий день. Вот тогда и стало известно, что труп лисы, подозрительный на заболевание бешенством, остался лежать на огороде; к нему проявили интерес соседские дети. Они гладили зверя, брали на руки, пока не вмешались их родители. В результате детского любопытства с лисой проконтактировали еще 7 человек. 5 детей были госпитализированы в детское хирургическое отделение, где получили прививки против бешенства, а их родители после длительных уговоров приступили к амбулаторному лечению в травмпункте.

Вопросы для обсуждения:

1. В каких случаях лиса забегает в населенный пункт?
2. Через какое время необходимо обратиться за медпомощью после укуса животными? Когда это сделала женщина?
3. Что она должна была сделать с раной сразу же после укуса лисой?
4. Что нужно сделать с убитым животным? С какой целью?
5. Почему антирабические прививки назначили еще детям и их родителям?

III

Летом трое жителей нашего региона пострадали от укусов летучими мышами: двое взрослых, рискнувших поймать ночное крылатое существо, и девочка, заметившая сжавшуюся в комочек на дороге «мышку» и пытавшаяся оказать ей «первую помощь». К специалистам пострадавшие обратились сразу же. Курс антирабических прививок был назначен им своевременно, проведен без нарушений и в полном объеме.

Вопросы для обсуждения:

1. В следствие чего пострадали двое взрослых и девочка?
2. С какой целью были назначены антирабические прививки?
3. Какие требования необходимо соблюдать при проведении курса прививок?
4. Укусы каких животных более опасны, домашних или диких?